



1ω 30λ



ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

## ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Ακόμα και στις ομάδες οι οποίες φαινομενικά συμφωνούν σε όλες τις βασικές έννοιες/ιδέες της δουλειάς τους μπορεί να υπάρχουν συγκρούσεις κατά τη διαδικασία της δημιουργίας της βασικής πρότασης του οράματος / σκοπού τους (vision statement). Αυτό συμβαίνει διότι τα μέλη κάθε ομάδας μπορεί να έχουν διαφορετική αντίληψη ή θέση για το πώς αντιμετωπίζουν/βλέπουν/προσεγγίζουν αυτές τις έννοιες ή ιδέες.

Η παρακάτω διαδικασία μπορεί να βοηθήσει την ομάδα σας να αναγνωρίσει τις διαφορετικές οπτικές και να σας κατευθύνει προς μια κοινή αντίληψη του οράματος και του σκοπού σας.



## ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Δεν απαιτείται προετοιμασία.



## ΥΛΙΚΑ

- 3-5 φιγούρες για κάθε μέλος της ομάδας σας
- Μεγάλα χαρτιά σεμιναρίων
- Μαρκαδόροι
- Κάρτες σημειώσεων ή post its



## ΕΡΓΑΛΕΙΑ

- Κάρτα Γνώσης:  
Ελέγχοντας τις βασικές έννοιες/ιδέες (03)



ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ / ΙΔΕΕΣ

#### **ΒΗΜΑ 1 ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ:**

Αναγνωρίστε ένα ζήτημα που αποτελεί βασική έννοια ή/και βασική ιδέα για τον οργανισμό σας, είτε γιατί είναι βασικό σημείο της δουλειάς σας είτε γιατί αποτελεί μια βασική αρχή/αξία για τον οργανισμό σας. Για αυτή την άσκηση, οι διαφορές σε απόψεις, οι οποίες μπορούν να προκαλέσουν διαφορετικές θέσεις ή/και διαφωνίες, ονομάζονται "πόλοι". Οι διαφορετικές οπτικές πάνω σε βασικές έννοιες, ιδέες και αξίες είναι απολύτως φυσιολογικό να υπάρχουν από τα μέλη οποιασδήποτε ομάδας. [20']

**ΒΗΜΑ 2** Καλέστε τα μέλη της ομάδας να μιλήσουν και να προτείνουν "πόλους" που έχουν αναγνωρίσει στις οπτικές της ομάδας σας. Κάθε άτομο γράφει την πρόταση του σε μία κάρτα σημειώσεων. Ο υπεύθυνος του εργαστηρίου πάνω σε ένα μεγάλο χαρτί, συγκεντρώνει και ομαδοποιεί θεματικά τις κάρτες με τις προτάσεις (μπορεί περισσότερα από ένα άτομα να αναφέρθηκαν στον ίδιο "πόλο"). Τέλος, γράφει τους τίτλους των προτάσεων που σχηματίστηκαν πάνω στην κάρτα **Ελέγχοντας τις βασικές έννοιες/ιδέες (03)** ■■■ [20']

**ΒΗΜΑ 3** Όλα τα μέλη της ομάδας τοποθετούνται είτε για το πώς βλέπουν είτε για το πώς θα ήθελαν να εξελιχθούν τα πράγματα, τοποθετώντας μια φιγούρα πάνω στην αντίστοιχη πρόταση στον πίνακα που έχει δημιουργηθεί. [20 MIN]

**ΒΗΜΑ 4** Οι "πόλοι" που προκαλούν έντονες διαφωνίες, απορρίπτονται και δεν συνεχίζουν σε επόμενες συζητήσεις. Οι "πόλοι" οι οποίοι υποστηρίζονται από τα περισσότερα μέλη της ομάδας συλλέγονται και σημειώνονται για περαιτέρω συζήτηση και ανάλυση σχετικά με το σχηματισμό του οράματος και της αποστολής του οργανισμού. [45']